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Psycholog:in (w/m/d)

Stellenbeschreibung

Nr. 06/2026

Das Rotkreuz-Institut mit den vier Leistungsbereichen Berufsbildungswerk, Jugendhilfe Munita, Berufliches
Trainingszentrum und Schule für soziale Berufe ermöglicht jährlich rund 600 Menschen die Erweiterung ihrer
beruflichen und gesellschaftlichen Teilhabe. Das Rotkreuz-Institut versteht sich als agiles
Sozialunternehmen, das sich in den Bereichen Bildung, berufliche Rehabilitation und Unterstützung von
Jugendlichen und jungen Erwachsenen im Arbeitsprozess ständig weiterentwickelt. An sieben Standorten in
Berlin arbeiten gegenwärtig rund 230 engagierte Kolleginnen und Kollegen.

Für die Jugendhilfe und/oder Jugendberufshilfe suchen wir am Standort in Berlin-Kladow ab sofort eine:n

Psycholog:in (w/m/d)

                                                                                                          

Ihre Aufgaben:

Unterstützung bei der Entwicklung und Stärkung der sozioemotionalen Nachreifung und
Handlungskompetenzen junger Menschen im Rahmen beruflicher Bildungsmaßnahmen
Begleitung im Aufnahmeverfahren bei Anfragen und in der Ankommensphase/Eingangsdiagnostik
Psychosoziale Einzelberatung von Jugendlichen, insbesondere bei Auffälligkeiten/psychischen
Beeinträchtigungen
Krisenintervention, Entlastungsgespräche und therapeutische Kurzmaßnahmen
Unterstützung bei der Heranführung an externe therapeutische Angebote
Teilnahme an interdisziplinären Fallbesprechungen
psychologische Beratung der pädagogischen Fachkräfte
Zusammenarbeit mit Therapeuten, Kinder- und Jugendpsychiatrien, Jugendämtern und
Sorgeberechtigten
Erstellung von Berichten und Dokumentationen ist für Sie ein hilfreiches und unterstützendes Moment
der Betreuung
Durchführung standardisierter psychologischer Diagnostik

Psychoedukation des pädagogischen Personals

 

Das zeichnet Sie aus:

Abschluss als Diplom-Psycholog:in oder M. Sc. Psychologie (w/m/d)
Aufbau schneller und unkomplizierter Beziehungen zu jungen Menschen, fundiertes psychologischen
Verständnis für die Entwicklungsaufgaben der Jugendlichen (Identitätsthemen, Ablösung vom
Elternhaus, Entwicklung eines Lebenskonzepts, etc.), Entwicklung eines unterstützenden und
fördernden Umgangs
Affinität oder Vorerfahrungen zu den Einrichtungen der Jugend/berufs/hilfe sind erwünscht
Bereitschaft und Freude am interdisziplinären Arbeiten
Interesse an der eigenständigen Konzeption und Umsetzung von Gruppenangeboten, Modulen etc.
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Netzwerkarbeit mit anderen Psycholog:innen / Psychotherapeut:innen / Institutionen

 

Wir bieten Ihnen:

zukunftsfähiger Arbeitsplatz mit einer der Aufgabe und der Qualifikation angemessenen Vergütung
angelehnt an den TV-L Berlin
30 Tage Urlaub pro Jahr bei Vollzeitbeschäftigung (Heiligabend und Silvester zusätzlich arbeitsfrei)
regelmäßige Praxisberatung und Teamsupervision, breite Fortbildungsmöglichkeiten
Möglichkeit der Nutzung des Speisenangebotes der hauseigenen Mensa
großer Gestaltungsspielraum inklusive Nutzung des Campus-Geländes mit vielfältigen Ressourcen
zur Aktivierung der jungen Menschen (Sportplatz, Turnhalle, Veranstaltungsräume etc.)
attraktive Arbeitszeiten und eine 5-Tage-Woche (montags-freitags)

ein von Menschlichkeit und Wertschätzung geprägtes Arbeitsklima in einem multiprofessionellen
Team

 

Für Rückfragen wenden Sie sich bitte an Frau Laura Daniel, Abteilungsleitung Jugendhilfe/Jugendberufshilfe
Munita, Telefon-Nummer: 030-365 02 135.

Schwerbehinderte Bewerber:innen werden bei gleicher Eignung bevorzugt.

Bitte richten Sie Ihre Bewerbung an bewerbung(at)bbw-rki-berlin.de (Anhänge nur im PDF-Format, max. 3
MB).

Weitere Informationen über das RKI BBW erhalten Sie im Internet unter www.rotkreuz-institut.de.
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